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Αλεξ/πολη, 8/1/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑ: ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ Π.Δ ΣΕ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΝΟΜΟΥ, 
ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ 
ΤΟΥ ΘΡΑΚΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ! 

Στις 7/7/2022, ψηφίστηκε στην ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων, ν/σ του 
Υπουργείου Εσωτερικών, με το οποίο διασφαλίστηκε η νομική θεσμοθέτηση 
της 6ης Απριλίου ως Ημέρα Τιμής & Μνήμης του Θρακικού Ελληνισμού… 

Μίας Ημέρας που συμπίπτει με το Μαύρο Πάσχα των Θρακών, της 6ης 
Απριλίου του 1914, η οποία αποτελεί για κάθε θρακική 
οικογένεια, ημέρα απέραντου πόνου και ξεριζωμού από τις πατρογονικές 
εστίες! 

Μετά από 102 χρόνια ελευθερίας της Θράκης, το ελληνικό κράτος αναγνώρισε 
με επίσημο νόμο την ημέρα αυτή, ικανοποιώντας το λαϊκό και εθνικό 
αίσθημα των απανταχού Θρακών! 

Με αφορμή τον εορτασμό των 100 χρόνων από την απελευθέρωση της 
Θράκης και της ενσωμάτωσής της στον εθνικό κορμό, διεκδίκησα αταλάντευτα 
και σε επίκαιρο χρόνο, μέσω ενός επίμονου κοινοβουλευτικού αγώνα, την 
αναγκαιότητα διενέργειας μίας εμπεριστατωμένης ιστορικής έρευνας, 
αναζήτησης, καταγραφής και τεκμηρίωσης των τραγικών γεγονότων που 
προηγήθηκαν της Απελευθέρωσης της Θράκης!! 

Υπογραμμίζοντας, ότι η ξεχωριστή αυτή ημέρα της μνήμης των προγόνων 
μας, θα πρέπει να θεσμοθετηθεί επίσημα και να αναγνωριστεί από την 
Πολιτεία, ως απόδοση ελαχίστου φόρου τιμής στα θύματα της τουρκικής 
πολιτικής εξόντωσης. 

Πράγματι, η ηγεσία του ΥΠΕΣ και η κυβέρνηση, ανταποκρίθηκαν θετικά 
«υιοθετώντας» και επίσημα τον θρακικό ελληνισμό! 

Ωστόσο, βρίσκεται ακόμη σε εκκρεμότητα η έκδοση του σχετικού ρυθμιστικού 
Π.Δ, το οποίο θα ορίζει το πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων 
πανελλαδικά για την εν λόγω αποφράδα ημέρα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2459

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/1/2025
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Λαμβάνοντας υπόψη την ιστορική σημασία της επίσημα θεσμοθετημένης 
Ημέρας Τιμής και Μνήμης του Θρακικού Ελληνισμού, ερωτάσθε : 

 Πότε αναμένεται να εκδοθεί το αναγκαίο ΠΔ το οποίο θα ορίζει τις 
εορταστικές κτλ εκδηλώσεις της 6ης Απριλίου, ως ημέρας Τιμής και 
Μνήμης του Θρακικού Ελληνισμού; 

Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

 

 




